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1. SALUDO Y MOTIVACIÓN INICIAL 

CONACED Nacional pone a disposición de los colegios afiliados este subsidio que puede ser de utilidad para la preparación del miércoles de ceniza (ya sea a nivel general, por niveles, por grados o cursos según sea el caso). Así mismo en sintonía con el Movimiento Católico Mundial por el Clima, comparte un recurso que puede ser de igual manera empleado con toda la comunidad educativa para dinamizar este periodo de cuaresma que está por empezar. Los dos están armonizados con la urgente y decidida invitación que nos hace el Papa Francisco de cuidar la Casa Común, tarea y compromiso que compete a toda la Escuela Católica. Estos insumos pretenden ayudar a hilar, acompañar y/o dinamizar este periodo de reflexión privilegiado para los cristianos teniendo un tema central de referencia a partir de Laudato Sí. 


2. PREPARANDO EL MIÉRCOLES DE CENIZA

Invitamos a considerar los siguientes elementos para la preparación de esta celebración:

a. Destinatarios de la propuesta: Toda la comunidad educativa con las adaptaciones a que hubiera lugar según la necesidad del lugar.
b. Las personas que orientarán esta celebración deben estar preferiblemente familiarizadas con la Carta Encíclica Laudato Sí y la Exhortación Apostólica Postsinodal Querida Amazonía (Links de acceso al documento al final de este material).
c. Así mismo se invita a conocer previamente el mensaje del Santo Padre para la Cuaresma 2020 (Anexo al final de este material) 
d. Preparar un cartel grande con el rostro de Jesús y la frase: Conviértete y cree en el Evangelio para el cuidado de la Casa Común en el centro (Las orientaciones para emplear este recurso se darán posteriormente).
e. Contar con imágenes alusivas a: Víctimas inocentes de la guerra, abusos contra los no nacidos como los ancianos, diversas formas de violencia, desastres medioambientales, distribución injusta de los bienes de la tierra, la trata de personas, el afán desenfrenado de ganancias (pueden ser todas o algunas de ellas. Se invita a que no falten las imágenes referidas a los desastres medioambientales)
f. Descargar la canción: Todo lo haces nuevo
https://www.youtube.com/watch?v=yJTmiht-URU
g. Preparar los elementos propios de la liturgia para este día así como los elementos propios para la imposición de la ceniza.


3. CELEBRANDO EL MIÉRCOLES DE CENIZA

La propuesta que se plantea a continuación no pretende reemplazar ni mucho menos parodiar el valor de este momento de imposición de la ceniza. Se trata de un recurso que sirve enriquecer este momento. En ese sentido es claro que el centro lo ocupa la liturgia y ritos propios para este día (las lecturas propias, la imposición de la ceniza, etc.). En esa medida invitamos a considerar los siguientes elementos:

h. Colocar en el centro y frente al altar el cartel indicado en el Punto 2d (puede ser colgado, o puesto al frente del altar. Se trata de que en la medida de los posible todos lo puedan ver).
i. Para su homilía (como sugerencia) además de centrar su reflexión en las lecturas para ese día; el Sacerdote que preside podrá destacar tres elementos contenidos en la frase del cartel: a. Convertirse (De qué, por qué cómo…). b. Creer en el Evangelio (Qué es el Evangelio, por qué conversión desde el evangelio, qué significa esto…) c. para el cuidado de la casa común (Para ello tomará elementos del mensaje del Papa Francisco para la Cuaresma 2020 así como elementos de Laudato Sí y Querida Amazonía). De manera especial hará énfasis en el siguiente fragmento extraído: 

“Poner el Misterio pascual en el centro de la vida significa sentir compasión por las llagas de Cristo crucificado presentes en las numerosas víctimas inocentes de las guerras, de los abusos contra la vida tanto del no nacido como del anciano, de las múltiples formas de violencia, de los desastres medioambientales, de la distribución injusta de los bienes de la tierra, de la trata de personas en todas sus formas y de la sed desenfrenada de ganancias, que es una forma de idolatría.

Hoy sigue siendo importante recordar a los hombres y mujeres de buena voluntad que deben compartir sus bienes con los más necesitados mediante la limosna, como forma de participación personal en la construcción de un mundo más justo. Compartir con caridad hace al hombre más humano, mientras que acumular conlleva el riesgo de que se embrutezca, ya que se cierra en su propio egoísmo” (Mensaje del Santo Padre Francisco para la Cuaresma 2020).

j. De manera especial se invita a resaltar del fragmento lo relacionado con: víctimas de las guerras, desastres medioambientales, la distribución injusta de los bienes de la tierra, la sed desenfrenada de ganancias. A medida que el sacerdote menciona estas acciones, se podrán ir colocando en el cartel junto a la frase las imágenes alusivas a ello que se indicaron en el punto 2e.
k. En síntesis se trata de establecer una relación entre: Conversión, Evangelio, Cuidado de la Casa Común, miércoles de ceniza y cuaresma para desde allí invitar a vivir la plenitud durante los próximos cuarenta días la frase del cartel: “Conviértete y cree en el Evangelio para el cuidado de la Casa Común” generando un cambio de vida en sus actitudes en relación a nuestro planeta.
l. Imposición de la ceniza: Continuando con la celebración se invitará al sacerdote a que para este momento se emplee la frase alrededor de la cual ha girado esta propuesta, es decir: “Conviértete y cree en el Evangelio para el Cuidado de la Casa Común”.  
m. Durante la imposición de la ceniza se puede emplear el canto Todo lo haces nuevo del punto 2f.

4. VIVIENDO EN CUARESMA MI COMPROMISO POR EL CUIDADO DE LA CASA COMÚN

Para dar continuidad a la celebración del miércoles de ceniza en clave Laudato Sí durante toda la cuaresma, a continuación compartimos este recurso del MCMC. De igual manera puede ser enriquecido y adaptado desde la creatividad de cada persona y organización:

Laudato Si' nos recuerda que "la crisis ecológica es... una llamada a una profunda conversión interior... que implica el reconocimiento de nuestros errores, pecados, faltas y fracasos, y nos lleva a un arrepentimiento sincero y al deseo de cambiar". (217- 218) En el reciente Sínodo Amazónico, el pecado ecológico se definió "como una acción u omisión contra Dios, contra el prójimo, la comunidad y el medio ambiente". 

En el material que el MCMC ha elaborado se invita a reflexionar en torno a los siete pecados capitales durante esta cuaresma. Allí se indica que éstos (la soberbia, avaricia, lujuria, ira, gula, envidia, pereza) pueden ser una forma de examinar dónde nos hemos alejado de nuestro Creador y de la creación. 

En ese sentido, cada pecado se examina a través del lente de la creación y se conecta con una virtud ecológica que puede ayudarnos a restaurar nuestras relaciones y a vivir en una comunión sublime. 

A continuación se plantea una acción reparadora a favor del cuidado de la casa común con compromisos reales, prácticos y sencillos para vincular a toda la comunidad educativa.

¡Los invitamos a reflexionar cada semana de Cuaresma sobre uno de estos pecados y virtudes!
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